

# 今年全省公安110接处警系统全面升级

本报讯 记者吕洋报道 1月10日是全国第39个“110宣传日”，辽宁省公安厅召开“守正创新110，协同高效护安宁”主题宣传活动新闻发布会。

会议通报，2024年全省110报警服务台共接报有效警情242.17万起，同比2023年下降9.88%，其中违法犯罪警情同比下降3.45%。2025年，辽宁公安将坚持数据赋能、科技赋能，着力构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，提升公安机关新质战斗力，全面完成全省110接处警系统3.0版本升级。

据介绍，过去一年里，辽宁公安机关结合实际优化升级现用110接处警系统，警情数据规范实现新突破，实现警情精抓细管、数据多维研判、科技精准赋能，为健全

完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式。持续对重点突出警情、涉营商环境类警情开展深度研判、专项调度，结合全国“夏季行动”和全省化险维稳专项行动，辽宁公安机关全年化解矛盾纠纷3510起，妥善处置涉企业警情915起，满意率达99.78%。110报警服务台与12345政务服务便民热线持续开展高效联动，全年共协同处置各类群众诉求71780起。同时，110报警服务台探索与12355青少年服务台建立快速响应机制，强化涉及青少年警情处置，提供青少年心理和法律服务等措施。

2025年是辽宁全面振兴新突破三年行动决胜之年，辽宁公安机关将以大数据作为推动机制创新发展的新引擎，大力推进

智慧“110”建设。年内将全面完成全省110接处警系统3.0版本升级，不断丰富指挥手段，畅通指挥通道；持续深化警情数据标准化采录，规范划定警情级别，全面提升警情信息准确度和完整度；不断丰富警情研判应用场景，提升研判能力水平，为服务实战、服务社会治理提供有力支撑。

新版系统具有关联信息、对警情的智能分类分级、自动圈定辖区、显示警力、提示预案等功能，进一步加强“快接快派”。在指挥调度环节，系统嵌入了“新一张图”，能够实现警力资源、视频资源、相关社会资源上图等功能，极大地助力了可视指挥和精准调度。同时也确保了警情数据信息全流程的客观、准确、全面。

## “家在中国·新春大会”在沈举行

1月11日至12日，家在中国文化经贸交流会在沈阳举行。本次活动主要包括“家在中国·2025新春音乐会”和“家在中国·新春大会”两场活动。

家在中国文化经贸交流会是中德创新研究院联合多家社会组织、研究机构、企业共同发起创立的国际化品牌活动。聚焦于“文化交流、经贸合作”两大主题，以参观、会议、会展等活动形式，广泛联系政府部门、社会组织、大学和科研院所，紧密链接投资海外的中资企业、投资中国的外资企业、海外的华人华侨企业，为中资企业投资海外、外资企业投资中国提供最新的资讯和决策参考，吸引更多企业和人才关注中国、了解中国，投资中国，安家中国。

“家在中国·2025新春音乐会”于1月11日在盛京大剧院盛大演出。“家在中国·新春大会”于1月12日在沈阳正式开启。

本报记者 王琳 文并摄



## 全省移风易俗小戏小品大赛优秀作品巡演活动举行

### 小戏小品演绎文明新风尚

本报讯 记者胡月梅报道 《礼尚往来》《邻里之间》《幸福万年长》《时间都去哪儿了》……一个接一个节目精彩上演。

1月8日—9日，全省移风易俗小戏小品大赛优秀作品巡演活动在沈阳市和抚顺市举行。

据悉，辽宁省移风易俗小戏小品大赛迄今已经举办三届，作品种类多样，具有浓郁地方特色，宣传展示了近年来我省深化移风易俗的政策举措、成效，取得了良好社会效果。

1月9日下午1时30分，沈阳市大东区新时代文明实践中心剧场内气氛热烈，舞台上，演员们正在用精湛的演技和饱满的热情进行表演，他们将角色刻画得入木三分，舞台下，观众为演员们的精彩表演喝彩鼓掌，时不时举起手机拍下精彩瞬间。

《礼尚往来》的表演者祁玉东说，“这个作品的创作灵感来源于我们的现实生活，希望能给大家一些启迪。”现场一名观众笑着说，“以前都在电视上看小品，今天在家门口就能看到这么精彩的节目，真是很难得！”

1月9日下午1时，巡演活动在抚顺市雷锋学院举行，演员精彩的表演让现场观



1月8日—9日，全省移风易俗小戏小品大赛优秀作品巡演活动在沈阳市和抚顺市举行。

本报记者 胡月梅 摄

众乐在其中。

据介绍，本次巡演活动遴选了近年来获奖的多部优秀作品，旨在通过巡演，进一步推动优质文化资源直达基层、惠及百姓，持续深化移风易俗，破除陈规陋习，培育文明习惯、法治意识、科学理念，不断提高城乡社会文明程度，推动形成新风正气传得开、陈规陋习必须改的局面。

这些作品中，《礼尚往来》通过一场关于

彩礼的讨论，传递了婚事新办、幸福简单的理念；《风俗》通过喜剧冲突，展示了移风易俗的力量；《邻里之间》通过邻里间的幽默故事，诠释了和睦相处的美好氛围；《喜事新办》以拉场戏的形式，宣扬了移风易俗的主张；《借爹》用幽默诙谐的方式，讲述一个关于亲情与习俗的故事，让我们在欢笑中领悟亲情的真谛。《幸福万年长》通过对彩礼问题的巧妙处理，给我们带来了新的启发。

## 沈阳市西塔街获评省级夜经济街区

本报讯 记者王月宏报道 近日，辽宁省商务厅公布《关于公布辽宁省省级夜经济街区认定结果的通知》。

经企业自主申报、各市商务局初审推荐、专家组评审、厅网站公示、党组会审议，最终认定沈阳市西塔街、大连市悠见南山文化旅游休闲街区、鞍山（万达）千华文化风情街等10条街区为省级夜经济街区。

## 国家级美丽海湾 大连再添两湾

本报讯 记者张宇报道 继2021年大连金石滩海湾入选全国首批8个美丽海湾案例后，大连市老虎滩—棒棰岛岸段和星海湾岸段双双荣获国家级美丽海湾，其中，老虎滩—棒棰岛岸段入选第三批美丽海湾优秀案例。

大连老虎滩—棒棰岛岸段东起海之韵晨曦沙滩，西至海湾西部岬角的“望海处”，岸线长度15.01公里，海域面积54.13平方公里，拥有老虎滩海洋公园、棒棰岛景区、渔人码头、石槽海滨浴场、海之韵公园等著名滨海旅游度假胜地，集山、林、海、岛、滩于一体，自然景观丰富多样。

星海湾岸段西起西尖山公园，东至金沙滩海滨浴场。海域面积34.45平方公里，岸线长7.95公里，碧海银滩、山海相连，自然岸线保有率高达43.9%，近岸海域优良水质比例稳定保持在100%，百姓亲海环境适宜、亲海空间丰富。

“十四五”以来，我国已经形成了“三个五年”接续发力、梯次推进的美丽海湾建设格局，力争到2035年将全国283个海湾都建成美丽海湾。

截至目前，全国已遴选并发布43个国家级美丽海湾，其中，第一批8个、第二批12个、第三批23个。

## “铁岭赵铁蛋”入选 全国农村电商优秀案例

本报讯 记者金国建报道 日前，商务部联合中国国际电商中心公布2024年入选全国农村电商优秀案例名单，铁岭市5个案例成功入选，其中就包括本报曾报道过的卖地瓜女孩“铁岭赵铁蛋”。

2023年，本报曾报道的回村帮父母卖地瓜的铁岭女孩“赵铁蛋”——赵家琦，通过直播带货带火了家乡特产，成为村里的“带货王”。1998年出生的赵家琦带着全村“触网”致富，从别人口中“种地不行的孩子”，成为“谁说她不行”的表彰青年。赵家琦回乡创业成为新农人，不仅为铁岭优特农产品带货，还大力宣传推介铁岭快乐文化。

铁岭市商务局相关负责人表示，将持续深化电商直播模式的探索与实践，推动农村直播电商与农业、文化、旅游等产业深度融合，助力乡村全面振兴。